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 Pani 

 Eliza Dydyńska-Czesak 

 Radna Miasta Krakowa 

 

 

Odpowiadając na Pani interpelację w sprawie możliwości rozbudowy i modernizacji 

wybiegu dla psów nad Zalewem Nowohuckim, przekazaną przez Pana Jakuba Koska, 

Przewodniczącego Rady Miasta Krakowa 5 maja 2026 r., uprzejmie informuję. 

 

W ramach przeprowadzonej rewitalizacji Zalewu Nowohuckiego Zarząd Zieleni 

Miejskiej w Krakowie analizował uwarunkowania dotyczące możliwości budowy wybiegu dla 

psów w tej okolicy. Zgodnie z miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego „Dolina 

Dłubni – Krzesławice” przyjętym uchwałą nr XXXVI/464/08 Rady Miasta Krakowa  

z dnia 12 marca 2008 r., Park Zalew Nowohucki został oznaczony symbolem ZP.p jako teren 

zieleni urządzonej. Obowiązujące ustalenia planu miejscowego nie dopuszczają realizacji 

wybiegu dla psów w ramach przeznaczenia tego terenu. W związku z powyższym, mając na 

uwadze istniejące ograniczenia formalne, zastosowano rozwiązanie kompromisowe polegające 

na utworzeniu psiej strefy. 

 

Ponowne analizy potwierdziły brak możliwości rozbudowy istniejącej psiej strefy  

m.in. z uwagi na ograniczenia wynikające postanowienia miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego, przebieg sieci podziemnych (w tym gazociągu wysokiego ciśnienia), sąsiedztwo 

strefy ochrony pośredniej ujęć wód podziemnych, gęstość istniejącego zadrzewienia oraz układ 

ciągów pieszych. Ponadto do Rady i Zarządu Dzielnicy XVI Bieńczyce oraz do Rady i Zarządu 

Dzielnicy XVIII Nowa Huta nie wpłynęły wnioski mieszkańców dotyczące rozbudowy istniejącej 

psiej strefy. 

 

Na początku 2024 r. Zarząd Zieleni Miejskiej w Krakowie wraz z Wydziałem Polityki 

Społecznej i Zdrowia przeprowadził konsultacje społeczne dotyczące lokalizacji nowych 

wybiegów dla psów na terenie Gminy Miejskiej Kraków. Zgodnie z raportem z konsultacji 

mieszkańcy wskazali wyłącznie potrzebę doposażenia psiej strefy przy Zalewie Nowohuckim.  

 

Aktualnie Zarząd Zieleni Miejskiej w Krakowie nie prowadzi działań przygotowawczych 

związanych z rozbudową i doposażeniem psiej strefy nad Zalewem Nowohuckim. Kwestia 

doposażenia tego miejsca, wskazana w raporcie z konsultacji społecznych, pozostaje 

przedmiotem analiz i może zostać uwzględniona w przyszłości, przy uwzględnieniu 

uwarunkowań terenowych, formalnych oraz dostępnych środków finansowych.  



 

 

 

Na obecnym etapie priorytetem jest jednak realizacja programu budowy wybiegów dla 

psów w dzielnicach, które jeszcze ich nie posiadają. W związku z powyższym Gmina Miejska 

Kraków nie planuje zabezpieczenia środków finansowych w budżecie Miasta Krakowa ani  

w Wieloletniej Prognozie Finansowej na rozbudowę przedmiotowej strefy. 

 

Jednocześnie informuję, że w 2025 r. przeprowadzono gruntowną modernizację 

wybiegu dla psów przy Nowohuckim Centrum Kultury, oddalonego o około 2 km od Zalewu 

Nowohuckiego.  

 

z up. PREZYDENTA MIASTA 

Stanisław Kracik 

Zastępca Prezydenta Miasta Krakowa 
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